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СУЧАСНІ ЕЛЕМЕНТИ ВЗАЄМОДІЇ СИСТЕМИ ОБЛІКУ ТА 

УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ 

Управління підприємством в сучасних економічних умовах є процесом 

складним та багатогранним. Вже не є новиною, що бухгалтерський облік є 

інформаційним джерелом для прийняття управлінських рішень. Достовірна і 

своєчасна інформованість керівників підприємства дозволяє запобігти 

можливим негативним ситуаціям та їх наслідкам, а для сучасного підприємства 

є поштовхом для зародження нових процесів стабілізуючих його 

функціонування. Готове управлінське рішення є фінальною стадією у цілому 

процесі розгляду різних варіантів, альтернатив вирішення того чи іншого 

питання, щодо досягнення цілей фінансово-господарської діяльності 

підприємства. Процес прийняття управлінських рішень можна характеризувати, 

як комплекс взаємопов’язаних дій персоналу управлінської ланки 

підприємства, механізм і упорядкованість котрих залежить від складності 

завдання, строків виконання, ринкових коливань та інших факторів прямого 

впливу на економічну діяльність підприємства. 

Важливим сучасним елементом взаємодії системи обліку та управління 

підприємством є облікові комунікації. Рівень налагодження облікових 

комунікацій прямо пропорційно впливає на ефективність системи управління 

підприємством та на його вартість в цілому. Процес організації облікової 

комунікації повинен бути зорієнтований на забезпечення належного рівня 

якості інформаційного потоку, як сукупності облікових повідомлень, що 

забезпечують реалізацію функцій управління та впливають на ступінь 

ефективності даного процесу. Безперечним є і той факт, що ефективність 

функціонування підприємства ґрунтується на якісній системі розрахунків, яку 

може забезпечити бухгалтерський облік, а точніше навіть його складова – 

управлінський облік, який вже за своєю навіть назвою свідчить про 
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взаємообмін із іншими складовими діяльності підприємства.  

Зміни у законодавчій базі нашої країни підтверджують безпосередній 

взаємозв’язок і цінність бухгалтерського обліку для системи управління 

підприємством, про це свідчить підписаний Президентом України Закон 

України «Про внесення змін до Закону України «Про бухгалтерський облік та 

фінансову звітність в Україні» щодо удосконалення деяких положень. 

Відповідно до нього «великі» та «середні» підприємства разом із фінансовою 

звітністю (включаючи консолідовану) зобов’язані подавати «Звіт про 

управління». Даний звіт містить фінансову і не фінансову інформацію, що 

характеризує стан і перспективи розвитку підприємства [1]. 

Сучасна система управління підприємством базується на даних 

бухгалтерського обліку. Базовою інформаційною і ресурсною складовою у 

побудові системи управління підприємством можна відзначити і 

бухгалтерський облік виокремлюючи його, як процес ідентифікації релевантної 

інформації у певній кількості і використання її користувачами, що дозволяє їм 

формувати управлінські рішення у відповідності до фактичних вимог чи 

ситуацій. Усе це спонукає до необхідності більш серйозного відношення 

керівниками підприємств до формування управлінської звітності, основними 

вимогами якої у сучасному розвитку підприємств мають бути: універсальність, 

сумісність із іншими інформаційними системами підприємства, достовірність, 

своєчасність та послідовність викладення обліково-аналітичної інформації. 

Дана звітність має формуватись щоквартально та щорічно для запобігання 

критичних, форс мажорних ситуацій або зменшення їх негативних наслідків. 

Алгоритм формування управлінської звітності, як сучасного елементу 

взаємодії бухгалтерського обліку та процесу управління підприємством 

проілюстровано на рис. 1.              Рис.1 
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Варто відмітити, що необхідність взаємодії системи обліку та управління 

підприємством виявилась «кричуще» необхідною саме за умов форс-мажорних 

обставин, під час всесвітньої пандемії – 2020, коли пересування стали 

проблематичними, а прийняття управлінських рішень «негайно» необхідними. 

За таких умов, керівники підприємств відчули необхідність саме у наявності 

управлінської звітності і у більшості сучасних підприємств нашої країни був 

втрачений час на її формування, а ефективність прийнятих управлінських 

рішень значно знизились у подальшому. 
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РЕАЛІЗАЦІЯ СТРАТЕГІЇ ІНТЕГРОВАНОГО РОЗВИТКУ 

ТУРИСТИЧНИХ ПІДПРИЄМСТВ В УМОВАХ ТРАНСФОРМАЦІЙНИХ 

ЗМІН ЕКОНОМІКИ 

В сучасних нестабільних умовах господарювання на діяльність 

туристичних підприємств впливають багаточисленні ризики зовнішнього 

середовища, які загрожують їх розвитку. Як наслідок, головне завдання 

туристичних підприємств – це пристосування до мінливих зовнішніх факторів 

та забезпечення стійкого економічного розвитку. Ефективним вирішенням 

даного завдання є реалізація стратегії інтегрованого розвитку туристичними 

підприємствами. Враховуючи важливу роль туризму в розвитку економіки 

досліджувана тема є актуальною. 

В науковій літературі вивченню питань формування та реалізації 

стратегій підприємств присвячені праці таких вчених, як: І. Ансофф, 

І. О. Бланк, К. Ендрюс, Д. Дж. Колліс, Г. Мінцберг, М. Портер, А. А. Томпсон, 

А. Дж. Стрікленд, Б. І. Шелегеда та інші. Однак, дослідження вказаних джерел 

свідчить про відсутність чіткої послідовності дій щодо формування та 

реалізації стратегії підприємства. 

Більша частина туристичних підприємств є суб’єктами малого бізнесу та 

в значній мірі піддається негативному впливу деструктивних факторів 

зовнішнього середовища. Це пояснюється тим, що малим підприємствам 

притаманне недостатнє фінансове забезпечення їх господарської діяльності та 

підвищена чутливість до коливань економічної кон’юнктури. Ефективним 
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